



## 阴雨没走 低温相伴

**晚报讯**（记者 岳娜）昨日，一场雨后，太阳迫不及待地露出了笑脸，气温有所回升，空气也变得清新了许多。今日，阴雨天气将继续，晨间还有霜或霜冻，最高气温仅10℃。明日天气短暂的晴朗过后，15日，天气又将转阴，但高温将一路飙升至23℃。

市气象部门预报，今天全市

天气阴有雷雨或阵雨，晨间有霜或霜冻，偏北风5级阵风6—7级，最低气温3℃，最高气温10℃。预计：13日夜间到14日白天，全市天气多云转晴，西北风转西南风3级，气温5—20℃；14日夜间到15日白天，全市天气多云间阴，西南风3—4级，气温9—23℃。

昨日下午4时许，省环境监控

网站上数据显示，我市空气质量差强人意，除2处监测点空气质量等级为轻度污染外，其余均为良。其中，市中区政府空气质量等级为良，首要污染物为PM10；污水处理厂空气质量等级为良，首要污染物为PM2.5；市环保局空气质量等级为轻度污染，首要污染物为PM2.5；薛城区环保局空

质量等级为良，首要污染物为PM2.5；峄城区政府空气质量等级为良，首要污染物为PM10；台儿庄区环保局空气质量等级为良，首要污染物为PM10；山亭区环保局空气质量等级为良，首要污染物为PM10；高新区空气质量等级为轻度污染，首要污染物为PM2.5。

十名个人奖 一个团体奖 另有九人获提名

# 他们是咱的年度新闻人物

**晚报讯**（记者 孙雪 杨晓斐）4月10日上午，由枣庄日报社主办的中央广场杯2014年度枣庄新闻人物评选及颁奖典礼在仙坛山温泉小镇举行。该评选活动已连续举办了六届，本届评选自1月启动，采取社会投票和专家评选相结合的方式，经过组织推

荐、事迹展示、公众投票、评委会评审四个阶段，评选出了十名年度新闻人物个人奖，一个年度新闻人物团体奖，另有九人获提名奖。

这十位年度个人新闻人物分别为：刘璐、武勇、褚衍友、刘广亮、张正佳、李文俊、王恒连、徐西伦、范得

仁、胡守俊。他们中，有风华正茂的大学生村官，有普普通通的供电公司职工，有热心公益的志愿者，也有知名企业家。枣庄十五中支教团获得年度新闻人物群体奖。

颁奖典礼上，大屏幕播放的每一位新闻人物的事迹，无不感动着在场的每一位观众，

现场掌声经久不息。他们爱岗敬业、无私奉献、开拓创新，用实际行动，用他们卓越的成就和突出的贡献，感动着、影响着、改变着人们的生产生活，提升着人们的精神境界，为社会注入源源不断的正能量。

## “五一”不调休 高速公路免费

**晚报讯**（记者 王龙飞）10日，记者从相关部门获悉，2015年劳动节放假安排为：5月1日（星期五）放假，与周末连休，不涉及调休。同时，按国家规定，五一劳动节期间高速路小型客车免费通行。

根据规定，每年春节、清明节、劳动节、国庆节4个法定节假日高速公路免费通行，所以五一回家或出行的有车一族无需担心高速公路通行费用了。按惯例，高速免费通行的车辆范围仍然是行驶收费公路的7座以下（含7座）载客车辆，包括允许在普通收费公路行驶的摩托车。高速公路具体免费时间为：免费时段从节假日第一天00:00开始，节假日最后一天24:00结束，普通公路以车辆通过收费站收费车道的时间为准，高速公路以车辆驶离出口收费车道的时间为准。

## 空气质量补偿办法 有了新标准

**晚报讯**（记者 张琛）省政府办公厅日前印发了《关于修改山东省环境空气质量生态补偿暂行办法的通知》，对《山东省环境空气质量生态补偿暂行办法》进行了修改。新增第九条“年度空气质量连续两年达到《环境空气质量标准》（GB3095-2012）二级标准的设区的市，省政府给予一次性奖励，下一年度不再参与生态补偿；若该市后续年度污染反弹，空气质量达不到《环境空气质量标准》（GB3095-2012）二级标准，则继续参与生态补偿”。

2014年2月，我省出台《山东省环境空气质量生态补偿暂行办法》，这是在全国率先出台的基于空气质量改善的生态补偿机制。在《办法》中，我省把省内空气质量的主要污染物PM2.5、PM10、二氧化硫、二氧化氮季度平均浓度同比变化情况作为考核指标，对空气质量同比改善的市，由省级给予补偿；对空气质量同比恶化的市，由市级向省级补偿，一季度一兑现并公开。记者从环保部门获悉，目前我省17市空气质量均未达到《环境空气质量标准》（GB3095-2012）二级标准。

## 山亭25路26路 公交线路升级改造

**晚报讯**（记者 张琛）山亭区目前正在对25路（徐庄方向）、26路（抱犊崮方向）的公交车进行升级改造。车辆由原来的普通公交车型更新为宇通牌豪华空调公交车。

25路线路运营5部，每天每车6个班次，无人售票，由原来的4个阶梯票价改为现在的全程票价3元（试运营期间2元）；26路线路运营2部，每天6个班次，由原来的7个阶梯票价改为现在的分两段计价，山亭至徐庄路段3元/人次（试运营期间2元/人次），徐庄至抱犊崮路段3元/人次（试运营期间2元/人次）。目前，山亭区已开通公交线路9条，公交车辆达到50余辆。

## 看谁飞得高

4月10日，在滕州市第五届老年人风筝比赛上，该市的60多位老年风筝爱好者参加了比赛，他们中年龄最大的78岁。他们所放的风筝都是自己动手制作的，最长的50多米，最大的8平方米。

（特约记者 侯志龙 摄）

旧盒频“受伤” 新盒忙“上岗”

## 市民加入“爱心零钱盒”大军

**晚报讯**（记者 姚付林）距离滕州小伙郭素臣在公交车设立爱心零钱盒已有段时间了，截至目前，爱心零钱盒有的不翼而飞，有的被破坏掉，有的盒子里面的零钱被顺走了。为此，爱心人士们制作的新盒子已陆续“上岗”。

日前，在该市安居小区公交站牌处，爱心零钱盒已不翼而飞，贴在零钱盒上方的爱心

零钱盒使用说明也被扯掉。在一旁等公交车的一位女士表示，她不了解爱心零钱盒的用途，即使看了上面的说明，也是一知半解，“感觉好像不大靠谱，虽说是爱心传递，可像我这样不了解的人，即使看到盒子里有零钱，也不大可能会去用，即便是拿了钱，再还回来的可能性也不大。”

随后，记者乘坐该市2路

公交车到达该市人民医院处，一路上公交站台上的爱心零钱盒八成都已不翼而飞，贴在零钱盒上方的使用说明有的也被撕掉。滕州人民医院公交站牌处，原来张贴的白色爱心零钱盒说明换成了一张红色的使用说明纸。“有些人白天看到零钱盒里有零钱，晚上就开始行动，把里面的零钱顺走，有的人甚至还将贴在盒子边的说

明也撕掉了。”市民李女士气愤地说。

为了弥补爱心零钱盒受的“伤”，爱心人士纷纷加入进来，制作了相当数量的新盒子进行了补充。新盒子不仅大小更加合适，也更加美观了，爱心零钱在透明的盒子里清晰可见。